
Protokoll der 5. Kreis-SV-Sitzung 
des Landkreises Bernkastel-Wittlich vom 25.05. 2010 in der BBS Wittlich

 
Beginn des Treffens: 09:30 Uhr
Ort: Berufsbildende Schule Wittlich
Protokollant: Carsten Braband

Anwesende: 
Carsten Braband (PWG Wittlich), Philipp Musevi (Realschule Wittlich), Felix Fischer (BBS 
Wittlich), Philipp Falkenburg (Realschule Plus Salmtal), Karsten Marbach (Realschule Plus 
Salmtal), Marc Faß (BBS Wittlich), Hannah Gobrecht (Cusanus-Gymnasium Wittlich), Benedikt 
Krob (Cusanus-Gymnasium Wittlich), Carsten Heß (PWG Wittlich), Frederick Gressnich 
(Realschule Wittlich) 

Anm. des Protokollanten:
mit 10 anwesenden Delegierten ist die Sitzung nicht beschlussfähig. Die TOPs werden auf der  
nächsten Sitzung erneut angesprochen. 

Tagesordnung: 
TOP 1 Begrüßung durch den Vorstand 
TOP 2 Bestimmung des Protokollführers
TOP 3 Bericht von der 49. LandesschülerInnenkonferenz durch Frederick Gressnich
TOP 4 Wahlen des Vorstands*
TOP 5 Wahlen der Schulträgerausschussdelegierten*
TOP 6 Toilettenprobleme in unseren Schulen*
TOP 7 Besprechung des neuesten Standes in puncto Busverbindungen 
TOP 8 Kontakt mit Personen im öffentlichen Fokus
TOP 9 Besprechung der Landesarbeitskreise (LAKs)
TOP 10 Sonstiges

Da die mit einem * gekennzeichneten Punkte der Tagesordnung von der letzten Kreis-SV-Sitzung vom  
19.04.2010 vertagt wurden, ist die Sitzung in diesen Punkten beschlussfähig.

TOP 1 Begrüßung durch den Vorstand 

Begrüßung durch ein vom Vorstand organisiertes Frühstück
Vorstellungsrunde

TOP 2 Bestimmung des Protokollführers

Antrag:
Carsten Braband führt Protokoll 
→ einstimmig angenommen

TOP 3 Bericht von der 49. LandesschülerInnenkonferenz durch Frederick Gressnich

Freddy erzählt von der 49. LSK vom 23.04.-25.04.2010.
Es wird über den Sinn und Unsinn einiger LSK-Anträge diskutiert.



TOP 4 Wahlen des Vorstands*

Carsten stellt die Aufgaben des Vorstands vor.
Es kandidieren für 2 freie Vorstandsplätze:

• Felix Fischer
• Benedikt Krob
• Sebastian Gräber (in Abwesenheit)

Antrag auf geheime Wahlen
→ angenommen

Antrag:
Philipp und Freddy bilden das Wahlkomitee.
→ einstimmig angenommen

Felix: mit 8 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen gewählt
Benedikt: mit 7 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen gewählt
Sebastian: mit 4 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen, 2 Enthaltungen nicht gewählt

Benedikt und Felix nehmen die Wahl an.

TOP 5 Wahlen der Schulträgerausschussdelegierten*

Es kandidieren für das Amt des Schulträgerausschussdelegierten:
• Felix Fischer
• Carsten Braband

Antrag auf Blockwahl
→ einstimmig angenommen

Antrag auf Geheimwahl 
→ angenommen

Antrag: 
Philipp und Freddy bilden das Wahlkomitee.
→ einstimmig angenommen

Felix und Carsten mit 9 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, 0 Enthaltungen gewählt

Felix und Carsten nehmen die Wahl an.

TOP 6 Toilettenprobleme in unseren Schulen*

Es wird über die Toilettenprobleme an unseren Schulen diskutiert.

Die einzelnen SVen werden im Zuge der Kontaktierung bezüglich der Situation der 
Busverbindungen ebenfalls zum Toilettenzustand befragt. 



GO-Antrag auf 10-minütige Pause:
9 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, 0 Enthaltungen 

Pause von 11:10 Uhr bis 11:20 Uhr

Marc Faß und Hannah Gobrecht verlassen die Sitzung um 12:00 Uhr.

TOP 7 Besprechung des neuesten Standes in puncto Busverbindungen 

Es wird über die Busverbindungen und Verbesserungsmöglichkeiten geredet. 
Nach kontroversen Diskussionen: Antrag auf Schließung der Rednerliste:
→ keine Einwände → angenommen

Antrag: 
Die Kreis-SV fordert die SVen dazu auf, bis zur nächsten Sitzung herauszufinden, wieviele/welche 
Schüler/aus welchem Ort Probleme mit ihren Busverbindungen haben, z.B. wegen zu früh 
abfahrender oder ganz fehlender Busverbindungen. Es wird keine Umfrage durchgeführt. Wie dies 
von statten geht, bleibt den SVen überlassen.

7-Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung
→ Antrag angenommen

TOP 8 Kontakt mit Personen im öffentlichen Fokus

Antrag:
Es besteht in der jetzigen Situation kein Bedarf dazu mit Personen wie z.B. der Landrätin Kontakt 
aufzunehmen. Die Kreis-SV möge daher zunächst davon absehen. 
5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 3 Enthaltungen
→ Antrag angenommen

TOP 9 Besprechung der Landesarbeitskreise (LAKs)

Antrag auf Vertagung wegen Abwesenheit des Antragstellers:
→ einstimmig angenommen

TOP 10 Sonstiges

Antrag:
Es wird im Namen der Kreis-SV Bernkastel-Wittlich ein Antrag an die LSK mit folgendem Inhalt 
gestellt:
Die LSV möge sich dafür einsetzen, dass die Fahrkartenpreise von Schülern unabhängig von 
Schulart bzw. Jahrgangsstufe sind, sondern vom Einkommen der Eltern abhängig gemacht werden. 
Begründung erfolgt mündlich. 
→ einstimmig angenommen
 
Es wird über Zeit und Ort der nächsten Kreis-SV-Sitzung diskutiert und der 18.06.2010, 09:30 Uhr 
im Peter-Wust-Gymnasium Wittlich festgelegt.

Ende der Sitzung: 12:40 Uhr


